



LZ 4/23

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE



Facebook obce Leština

Oznamujeme Vám, že se připravujeme na své první působení na sociálních sítích. Stačí si nás na Facebooku najít pod prostým označením „**Obec Leština**“.

Jedná se tedy o další možnost, jak předat informace občanům naší obce. Sociální síť Facebook by měla sloužit více jako informativní kanál, tzn. aktuality, informace o akcích, fotky z akcí, různá důležitá sdělení, změny termínů atd.

Vaše případné příspěvky, náměty a dotazy můžete psát na email: facebook.lestina@seznam.cz nebo mistostarosta@ou-lestina.cz

Michal Kejík, místostarosta

Uklidme Leštinu

Kulturní komise při obecním úřadu v Leštině oznamuje, že se obec Leština zapojila do celorepublikové akce „Uklidme Česko“. Kdo má zájem, sejdem se v sobotu 1. dubna v 9 hodin před obecním úřadem. Pytle a rukavice jsou zajištěny, nezapomeňte na pevnou obuv. Přijďte se zapojit do této akce a „Uklidme Leštinu“.

Sběr velkoobjemového odpadu, nebezpečného odpadu a elektroodpadu

Jako každoročně proběhne i letos sběr velkoobjemového odpadu, elektroodpadu a nebezpečného odpadu. Občané mohou tento odpad dovézt do Zálavčí - sběr proběhne v hale, konkrétně v pondělí 17. 4. od 8 do 17 hod. a v úterý 18. 4. 2023 od 8 do 12 hodin. V jinou než výše uvedenou dobu není možné odpad převzít! U elektroodpadu odebereme kompletní přístroje zdarma, nekompletní za poplatek. Stejně tak se za nebezpečný odpad vybírá poplatek dle platného ceníku. Je možné dovézt a zdarma odevzdat i železný šrot.

Občané si mohou v Zálavčí zdarma vyzvednout v uvedené dny a hodiny sadu praktických barevných tašek do domácnosti na tříděný odpad (papír, sklo, plast), každá o objemu 40 litrů.

Tato nabídka platí pouze pro občany, kteří mají za všechny členy domácnosti uhrazeny veškeré poplatky vůči obci za rok 2022.

Sběr větví a zahradního odpadu

Tak jako každý rok proběhne i letos svoz větví, konkrétně 5. 4. a následně 26. 4. bude zahájen svoz zahradního odpadu. Žádáme občany, aby k likvidaci tohoto odpadu ze svých zahrad co nejvíce využívali přidělené kompostéry a přispěli tím k snížení nákladů obce na sběr a likvidaci bioodpadu. V případě, že připravujete trávu k odvozu, používejte, prosím, menší nádoby, s nimiž lze dobře manipulovat, nebo bioodpad odvezte sami do areálu bývalého zemědělského družstva na určené místo, případně jej přímo vysypejte do velkého zeleného kontejneru.

Velikonoční Leština



Estrádní soubor VEŠke.z.s. zve všechny občany obce na tradiční akci s názvem VELIKONOČNÍ LEŠTINA, která se bude konat v sokolovně v neděli 2. 4. 2023 od 14:00 do 18:00 hod. Přijďte si zkusit vyrobit pomlázku, namalovat vajíčko - pro děti i dospělé budou připraveny tvůrčí dílničky. Cena za jednotlivé dílny se bude pohybovat od 10 Kč do 50 Kč. Přijďte si vyrobit zajímavé a originální dekorace a prožít klidné, pohodové odpoledne. Organizátoři vyhláší soutěž „Vo Leštěnské mazanec“. Zájemci se přihlásí u paní Věry Prachařové, tel. 777 817 898. Mazance přineste v neděli do 13:00 hod. přímo do sokolovny. Součástí odpoledne bude i kulturní vystoupení, v němž opět ve svém pěveckém medailónku zazpívají Bára a Tereza Frýdovy. Občerstvení bude zajištěno. Těšíme se na Vás. Vstupné zůstává jako obvykle dobrovolné.

Pálení čarodějnic



Estrádní soubor VEŠke, z.s. pořádá v neděli 30. 4. 2023 na zahradě sokolovny v Leštině tradiční akci „Pálení čarodějnic“. Zahájení akce proběhne v 17:45 hod. Budou připraveny i soutěže pro děti. Čím více čarodějnic a čarodějů přijde či přilétne, tím lépe. K poslechu a tanci zahraje skupina Menhir. Občerstvení bude zajištěno, vstupné zůstává dobrovolné. Těšíme se na Vás!

Fotbalisti zvou na zápasy

Jaro už je v plném proudu, alespoň to kalendářní a tak bude opět na místním hřišti velmi živo, svoje zápasy odehrají všechny týmy dle rozpisu, který je pro všechny k dispozici v restauraci na hřišti, také na facebooku obce, na stránkách obce v neposlední řadě v mobilní aplikaci „Náš fotbal“. Tým mužů, který hraje okresní přebor již své „jaro“ zahájil první výhrou a potvrdil tak své výborné umístění z podzimní části, momentálně muži okupují druhé místo a i když na první Juventus Mohelnice ztrácejí 5 bodů, může se stát, že ke konci sezóny budeme přemýšlet o postupu do krajských soutěží, ale to je ještě daleko. Dorostenci zahájí fotbalové jaro 2. dubna v Novém Malíně. Nemají jednoduchou situaci, ale určitě je trenéři Tomáš Viktorin a Pavel Klemš budou chtít motivovat tak, aby současné 11. místo, vylepšili a přiblížili se třeba k místu osmému, na které ztrácí pouhé tři body.

Starší žáci odehráli výborný podzim a jejich 3. místo je příjemným překvapením. Ztrácí sice 9 bodů na suverénní Nový Malín, ale i kdyby svoje umístění jen udrželi, budeme na ně velmi pyšní. Za dobrými výsledky stojí tým kolem trenéra Vlastimila Láníka. Starší žáci zahájí jarní odvety na apríla zápasem právě proti nejlepšímu Malínu, budeme jim přát pozitivní vykročení! Nejvíce prostoru budeme věnovat těm nejmenším - týmu mladší přípravky. Kluci hrají svoji druhou sezonu v životě a dělají nejen trenérům velkou radost. U mladších přípravek je systém soutěže trochu odlišný, podzim se odehraje dle zeměpisného rozdělení, kdy vzniknou v okrese tři tabulky, které pak určí rozdělení pro jaro. Nejslabší týmy hrají jaro v Bronzové skupině (to se nás týkalo loni), průměrné týmy hrají ve Stříbrné skupině a ty nejlepší týmy svedou boje o nejlepší tým okresu ve Zlaté skupině, což nás letos potkalo. Kluci si pěknými výkony vybojovali třetí místo, kdy skončili jen 6 bodů za Zábřehem a 3 body za Mohelnicí, kterou navíc dokázali asi v nejlepším zápase podzimu porazit 10:4! Za našimi a jejich třetím místem byl pak propastný rozdíl. Jaro bude tedy pro naši mladší přípravku těžkou zkouškou, kdy narazí znovu na tým Zábřeha, Mohelnice, ale také Šumperk "A", výborné je Staré Město a další. Každý vyrovnaný zápas bude úspěchem. První zápas kluci sehrají 2. dubna ve Štítech. Kluci z mladší přípravky se tedy po sezóně a půl dostali mezi elitu okresu, tudíž práce s nimi musí těšit každého.. :-) Oddíl neustále hledá další trenéry a ochotné spolupracovníky, kteří by se ujali následné generace, která za mladší přípravkou pochopitelně dorůstá. Čili pokud jste hrdí tátové, máte šikovného kluka ve věku 5 - 7 let, přijďte se podívat na hřiště a třeba se jen informovat, co by taková pomoc obnášela a třeba to nebude tak náročné, navíc, co může být hezčího než čas strávený s partou nadšených kluků na čerstvém vzduchu.

Pavel Nimrichtr

Zprávičky ze školičky

S prvními jarními dny Vás zdravíme z naší školičky!

Všichni se už těšíme na krásné dny plné zábavy a akcí, které k jaru v MŠ patří.

Po vynášení Morany a zahánění Zimy se děti pilně připravují se svými výrobky na výstavu „Leštinské velikonoční vajíčko“ v ZŠ. V dubnu nás čeká fotografování, s předškoláčky navštívíme knihovnu v Zábřehu a hlavně naše „velké“ děti půjdou na zápis do 1. třídy ZŠ, a to je velká událost. Však už se byly u prvňáčků ve škole podívat a seznámily se se svou budoucí paní učitelkou.

Dále máme ještě naplánované projektové dny „Hrátky ze zahrádky“ a „Voda v krajině“. Děti se seznámí s přírodou a jejími krásami se zkušenými lektory a ekology. Také nás navštíví lektorka hry na djembe bubny a na chvíli se staneme „malými Indiány“. Závěr měsíce patří čarodějnicím a čarodějům a potom se už budeme připravovat na oslavu „Svátku matek“, která se, jako každoročně, koná pro všechny maminky a babičky v místní Sokolovně.

I sportovat budeme! V květnu začínají přihlášené děti jezdit na kurz plavání do krytého bazénu v Zábřehu.

Ve školce je prostě zábava. A tak zveme všechny děti, které už jsou na školičku připravené, aby k nám s rodiči přišly na „Zápis do MŠ“.

Zápis do MŠ se koná 10. 5.2023 od 8:00 hodin do 15:00 hodin v MŠ.

V tento den si všechny malé děti mohou s námi „mazáky“ ve školce chvíli pohrát a seznámit se tak s prostředím MŠ a s p. učitelkami. Samozřejmě společně s maminkou nebo s tatínkem, či s oběma rodiči.

Těšíme se na Vás!!!

Kolektiv MŠ

Jarní zprávičky z leštinské školičky

„Byla zima mezi náma a teď už je za horama. Hu, hu, hu, jaro už je tu!“, vybaví se některým z nás slova dětské říkanky při pohledu do probouzející se a rozkvétající přírody. Určitě nám všem více vyhovuje, když můžeme opustit své příbytky a více pobývat venku. A to právě skýtá jaro...Ale i na čerstvém vzduchu je možné se na chvíli posadit, odpočívat a třeba se začíst do zpráviček „od nás pro Vás“.



Nejprve se jako vždy pojdme ohlédnout za akcemi, které se již uskutečnily:

Ve čtvrtek 2. února proběhlo školní kolo recitační soutěže Dětská scéna. Soutěžilo se tradičně ve třech kategoriích.

V 0. kategorii (1. ročník) porota určila toto pořadí:

1. místo: Davídek Nečas
2. místo: Emička Leibnerová
3. místo: Jonášek Kolčava

V 1. kategorii (2. a 3. ročník) bylo pořadí následující:

1. místo: Míša Kleibl
2. místo: Eliška Šimáková
3. místo: Karolínka Ruprechtová

Ve 2. kategorii (4. a 5. ročník) vše skončilo takto:

1. místo: Nikolka Diblíková
2. místo: Kačenka Polusová
3. místo: Tinka Titzlová

Všem dětem s recitačním nadáním i touto cestou srdečně blahopřejeme!

Do okrskového kola jsme bohužel letos svého zástupce nevyslali, jelikož mu v tom zabránila nemoc.

Od 6. do 10. března se uskutečnil lyžařský výcvik v Hraběšicích, kterého se zúčastnilo 39 žáků 1. až 5. ročníku místní základní školy.

Celý týden sice mrzlo, až praštělo, nicméně sluníčko svítilo tak vydatně a intenzivně, že malým ani dospělým účastníkům nízké teploty nijak zvlášť nevadily. Děti byly velmi šikovné, i ty, které na lyžích stály úplně poprvé, už druhý den sjížděly menší svah. V pátek pak už všichni „fičeli dolů“ i z většího kopce skoro jako „profíci“.

Ve čtvrtek 16. února si užili žáci 1. až 3. ročníku projektový den v Mladoňově, kde se hravou formou seznamovali se vším, co patří k masopustu.

V pátek 17. a v pondělí 20. února pak vypukl v obou odděleních školní družiny maškarní karneval.

V pondělí 6. března byli všichni prvňáčci slavnostně pasováni na čtenáře. Užili si tento den i s loutkovým představením, spoustou her a dalších aktivit.

Ve středu 15. března zavítali do naší školy nejstarší předškoláci, kteří v září usednou do školních lavic. Přišli se podívat, jak to vlastně ve škole vypadá a seznámit se s paní učitelkou, která je po prázdninách bude mít v péči.

V pátek 17. března jsme se již tradičně zapojili do soutěže „Matematický klokan“.

V kategorii Cvrček soutěžili žáci 2. a 3. ročníku. Vítězi školního kola se stali:

1. místo: Adámek Nimrichtr (2. roč., 73 bodů z 90 možných),
2. místo: Vendulka Hýblová (2. roč., 68 bodů),
3. místo: Toník Urban (3. roč., 63 bodů).

V kategorii Klokánek měřili své síly „borci“ ze 4. a 5. ročníku. Nejlepších výsledků dosáhli:

1. místo: Nelča Trojanová (5. roč., 60 bodů ze 120 možných),
2. místo: Tinka Nimrichtrová (4. roč., 58 bodů),
3. místo: Fild'a Augustin (5. roč., 57 bodů).

I nejlepším místním počtářům patří upřímná gratulace!

Ve středu 22. března nás poctil svou návštěvou zástupce Policie ČR pan Jílek, který poučil čtvrtáky a pátáky o tom, jak se bezpečně chovat na internetu, a to v rámci programu „Tvoje cesta on-linem“.

Ve čtvrtek 23. března se vydali do zábřežského muzea za poznáním třetáci. Seznámili se tu s tím, jak se dříve vážilo a měřilo a jak se tyto činnosti provádějí dnes.

A jaké akce nás čekají v nejbližším období?

První plánovanou akcí je školní kolo pěvecké soutěže, které se konalo ve čtvrtek 30. března.

O den později nás čekala již tradiční Noc s Andersenem. Uskutečnila se z pátku 31. března na sobotu 1. dubna. Bude letos ozvláštněna loutkovým představením s názvem „O chytré princezně“ a celý program bude víceméně „výletem“ do říše pohádek.

V úterý 4. dubna od 14 do 17 hodin v budově základní školy proběhne další výstava velikonočních dekorací a vajec „Leštinské velikonoční vajíčko“. Prohlédnout si zde můžete výrobky dětí z mateřské a základní školy i těch z keramického kroužku. Pokud by někdo z široké leštinské veřejnosti chtěl prezentovat své umění a rozšířit tak množství vystavovaných výrobků, může přinést ten svůj nejpozději v pondělí 3. dubna odpoledne do školy. Vstupné na akci je dobrovolné, na všechny návštěvníky už se nyní velmi těšíme!

Ve středu 5. dubna budou místní čtvrtáci přizváni k dopravní akci „I na škaredou středu bezpečně si jedu“.

Na čtvrtek 6. dubna připadnou letos velikonoční prázdniny. Děti, které budou potřebovat, je mohou strávit ve školní družině, která bude v provozu.

V pátek 14. dubna přivítáme v naší škole zástupce HZS Šumperk, kteří k nám pravidelně přicházejí s velmi zajímavým programem „Hasík“, který je určen žákům 2. ročníku.

Ve čtvrtek 20. dubna zveme nejstarší předškoláky a jejich rodiče k zápisu do první třídy. Zápis se koná v budově základní školy od 13 do 16 hodin. Týká se dětí narozených od 1. září 2016 do 31. srpna 2017 a dětí s odloženou školní docházkou. K zápisu je třeba přinést rodný list dítěte a občanský průkaz jeho zákonného zástupce. Pro každého budoucího prvňáčka bude jako každý rok připraven malý dárek.

V pátek 21. dubna oslavíme Den Země.

V úterý 25. dubna se uskuteční třídní schůzky.

V pátek 28. dubna vypukne ve školní družině ježibabí rej.

Na pátek 12. května je naplánována oslava svátku všech maminek. Akce vypukne v 16 hodin na sále místní sokolovny. Už nyní zveme všechny maminky, babičky, tetičky a další příbuzné všech „našich“ dětí na bohatý kulturní zážitek. J

Tolik k nejbližším plánovaným akcím. O tom, jak se nám vydaří, Vám špodáme informace zase příště. J

Na závěr nabízím jako vždy moudrá slova, tentokrát aktuálně od H. CH. Andersena:

„Všechny knihy zežloutnou, ale kniha přírody má každý rok nové překrásné vydání.“

Samé krásné v přírodě strávené jarní dny a příjemné velikonoční svátky za všechny z místní „základky“

přeje

Jana Řeháková

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY



Rok 1945 je za námi a my v doslovném přepisu z Pamětní knihy obce Leštiny, díl druhý vstupujeme díky zápisům kronikáře do období poválečných let.

ROK 1946 – Nový rok začal v úterý za mrazu, který trval neztenčeně až do polovice ledna. Pak nastala obleva a na konci měsíce při nízké teplotě napadalo mnoho sněhu. Hned se pak zase oteplilo, sníh rychle roztál a za dlouho trvajících deštivých srážek voda v Moravě i Sázavě

nebezpečně stoupala. Dne 8. února voda v Moravě hrozila již přelitím ochranných hrází. Na kritických místech zabránilo se přelití jen včasným zákrokem hasičstva a občanstva. Spěšně přivážen byl kámen, sláma, mrva aj. a jen tak se zabránilo přelití vody a dalším zlým následkům. Ale již druhý den Morava rychle klesala a nebezpečí pominulo. Nestálé počasí trvalo pak až do konce února, kdy zase přihnaly se časté sněhové metelice. Začátkem dubna se již v polích pilně pracovalo. V květnu bylo počasí průměrné, též v červnu, ale v červenici dostavila se parna, jež uspíšila žně. Dlouhotrvajícím suchem obilí zřídlo, ale úroda celkem nezklamala. Nadprůměrná úroda byla zemáků, též řepa byla pěkná. Celý podzim byl však vlhký a blátivý. V půli prosince nastal ráz zimy. Teplota často klesala až na - 15°C a trvala tak až do konce roku.

POLITICKÝ ŽIVOT v OBCI, VOLBY

Ve smyslu ustanovení paragrafů 3, 4 a 5 vládního nařízení o obnovení národních výborů na podkladě výsledků voleb do ústavodárného Národního shromáždění předložily v červnu 1946 k volbě MNV v Leštině 4 místní politické organizace kandidátní listiny a

volby vykonány pak v neděli 25. června. Odevzdáno bylo 669 platných hlasovacích lístků. Ježto podle směrnice paragrafu 1 činil počet členů MNV u nás 18, a to dle sčítání lidu z r. 1930, kdy počet obyvatel v Leštině byl 1 036, vyšlo dělením 669 číslem 18 volební číslo okrouhle 36, jež participovalo v získaných hlasech kandidujících stran tímto pořadem:

KSČ získala 281 hlasů	- 42%	- 7 mandátů	29 hlasů
ČL získala 157 hlasů	- 23%	- 4 mandáty	15 hlasů
SD získala 121 hlasů	- 18%	- 3 mandáty	13 hlasů
NS získala 110 hlasů	- 17%	- 3 mandáty	2 hlasy
Úhrnem 100%		- 17 mandátů	

Zbývající neobsazený mandát přiřknut byl KSČ, ježto vykázala největší zbytek 29 hlasů.

V ustavující schůzi prvního MNV konané dne 21. července byl zvolen předsedou MNV Alois MEITNER, rolník z č. p. 19 ze strany lidové a místopředsedou František KONDLER, zemědělec z č. p. 75 ze strany SD.

Prvními svobodnými volbami po okupaci ustaven byl první MÍSTNÍ NÁRODNÍ VÝBOR v Leštině.

V příštím čísle L Z se k volbám vrátíme zveřejněním jmen kandidátů podle přidělených mandátů dle pořadí v kandidátních listinách.

Vážení spoluobčané, děkuji Vám za čtenářskou pozornost. Ráda bych Vám všem popřála nejen pěkné sváteční Velikonoce, ale i pohodové všední dny plné jarního sluníčka.

Anna Krušová, kronikářka.

DŮLEŽITÁ DATA

1. 4. 2023 sobota	<ul style="list-style-type: none"> „Uklidíme Leštinu“ v 9 hod před obecním úřadem
2. 4. 2023 neděle	<ul style="list-style-type: none"> Velikonoční Leština – sokolovna od 14 hodin
4. 4. 2023 úterý	<ul style="list-style-type: none"> Svoz plastů
5. 4. 2023 středa	<ul style="list-style-type: none"> Svoz větví
17. 4. 2023 pondělí	<ul style="list-style-type: none"> Svoz komunálního odpadu
17. - 18. 4. 2023 pondělí-úterý	<ul style="list-style-type: none"> Svoz velkoobjemového odpadu
25. 4. 2023 úterý	<ul style="list-style-type: none"> Svoz plastů
26. 4. 2023 středa	<ul style="list-style-type: none"> Svoz zahradního odpadu
30. 4. 2023 neděle	<ul style="list-style-type: none"> Pálení čarodějnic – zahrada sokolovny 17:45 hod

Leštinský zpravodaj – č. 4/23

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 23.3. 2023

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

Uzávěrka následujícího čísla: 24. 4. 2023

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma